

# 受莫兰蒂影响,泰顺县强降雨导致山洪暴发 永康先锋救援队三天两次驰援泰顺

18日早晨,家住胡库的9岁女孩应琪蕾从梦中醒来,她没有像往常一样去叫醒睡在隔壁房间的父亲应航,而是悄悄起床收拾好书包后,叫醒了爷爷奶奶。这个中秋假日,父亲没有陪她一起过节,而是去了温州泰顺参加救援。当天凌晨1时许,透过房间门缝的灯光和轻微的响声,她知道爸爸回来了。懂事的她知道那刻爸爸需要休息,以便尽早恢复体力。

应航今年36岁,是我市先锋救援队的一名队员。15日正值中秋节,是一家人团圆的日子。放假在家的应航从朋友圈看到泰顺境内因受台风莫兰蒂影响,引发强降雨导致山洪暴发灾害。在永康先锋救援队的微信群里,队友们也正商量前往泰顺参与救援之事,他马上报名参加。



救援队员清理路障抢通道路

记者 周灵芝

## 第一次救援 打通通往三魁镇的道路

当时,我们几个人商量后,就把救援的信息发到救援队的微信群,没想到很快就得到了队员们的积极响应。应航便是其中之一。董陈法说,队员应杰积极与泰顺方面联系,很快联系到了泰顺县应急办。他们希望永康先锋救援队能尽快支援,并要求救援队队员到受灾最为严重、进镇道路已全部中断的三魁镇。救援的主要任务就是抢修道路。

得到泰顺方面确认消息已是15日晚上9点30分,分散在各镇街区的18位队员立即分工,采购了方便面、矿泉水、饼干等口粮,还采购了一批临时急救用药,准备了铁锹、雨靴等救援必需物资,开着三辆越野车和一辆皮卡车,连夜出发。

## 他们是第一支进入三魁镇的外地民间救援队

6时30分,我们救援队伍终于到达了三魁镇。当时,三魁镇大街小巷已是一片狼藉,镇内断水、断电,镇区不少道路、桥梁上面都是淤泥,还有被水冲倒的砖石、栏杆、石块等,车辆根本没法通行。救援队的队员顾不上吃饭,立即进行了清理。队长董陈法说,事后,三魁镇的镇村两级干部都非常感动。他从三魁镇的镇村干部那里得知,永康先锋救援队是灾情发生后第一支到达三魁镇的外地民间专业救援队。

## 第二次救援 参与隧道塌方清理

因16日凌晨开始就一直参与救援,当天下午队员们的体力渐渐透支。考虑到当地灾情严重,生活物资跟不上,18名队员返回永康,到达永康已是傍晚7时了。此时,救援队再次收到了泰顺的救援请求,说三魁镇有个隧道塌方需清理,泗溪镇有村庄处于失联,急需救援队队员前往救援。

17日凌晨5时,应航、董陈法又一次和其他6名队员集合出发。救援队听从指挥,先赶到三魁镇,步行3公里参与隧道塌方清理。隧道塌方清理

16日凌晨3时许,救援队一行进入了泰顺县境内,由于受大雨冲刷,道路上不时有石块掉落下来。他们一边前行,一边清理各种路障。在离三魁镇还有不到半小时的路程时,道路上全部都是从山上滚滑下来的泥石、树木,交通完全中断。

我们一路行,一路用锯子锯断一棵棵大树,然后用越野车把树拉离路面。如果路面上是泥石,我们就用铁锹铲除。车开一段,道路就被清理一段。救援队的女队员楼思羽说,一路上道路全是被泥石、树木阻断,其中有一段路有接连两处较大塌方,第一处塌方长达60来米,第二处长达30多米。我们一行18人,从凌晨3点一直干到了凌晨6点,才打通了塌方路段。

有好几段围墙就倒在了道路的中央,我们几个男队员就用铁锹等工具,一下一下地把水泥块移到道路边上。队员应航说,对一些实在移不动的水泥块,他们则用钢丝绳绑好,用汽车拉到道路旁边。

泰顺三中在三魁镇上,校园内堆着一层厚达10厘米左右的淤泥,参与救援的几名女队员用铁锹把淤泥铲到一边,清理出了三条通道。

完成后,他们返回指挥部,再次被安排前往泗溪镇。泗溪镇众多道路尚未清理,堵车严重。救援队员参与现场协调,清理疏通道路。

17日下午,受16号台风影响,泗溪镇又下起了大雨,许多地方存在二次塌方的危险。出于安全考虑,当地指挥部要求所有救援队队员先行撤到安全地点。董陈法说,队员们坐上车后除了司机,其他人都睡着了,当大家返回永康,已是18日凌晨。

## 书香润心灵 阅读伴成长

国网永康市供电公司举办悦读分享会

见习记者 任晓

本报讯 一排书,两张桌子,两个中间一层放书的架子,不经意间将脚步放缓、放轻,生怕破坏原有的氛围。走进国网永康市供电公司一楼的青年活力园,书香扑面而来。这里的摆设正好印证了活动的主题。

13日下午,市供电公司以“书香润心灵,阅读伴成长”为主题的悦读分享会在这里举行。参加人员包括4名公司领导、30名青年员工。与会人员手里拿着一本书。在人群中,记者一眼便看到怀着宝宝的徐女士。她说,来参加这次活动,不仅为了陶冶情操,还是胎教的一部分。带着书是因为分享会上会有一个交换书籍的环节。

不知各位看到这幅画,首先会想到哪句诗?主持人在投影幕布上放出一张张水墨画,让大家分享联想到的诗句。分享会就以这种方式拉开帷幕。在现场互动环节,主持人选了几位员工,就他们带来的书提出问题,让他们与大家分享读后感。

副总经理盛群分享了这样一段话:人生就像一列列车,没有人会从一开始就陪着你。路途上会有很多站口,会有很多人上上下下。没有人会无缘无故地出现,生命中出现的人都会有他出现的理由。读书的神奇之处在于,读者可以由书中的某个词、某句话联想到很多,从而受到启发。

正如100个读者就有100个哈姆雷特,即使是同一句话,不同的人也有不同的理解。互相交换后,自己所掌握的就是两种不同的解释。古语说,书中自有黄金屋,书中又何尝没有心灵的港湾?书读多了,结合自己的经历,读出自己的味道,通过分享得到反馈,从而反省自身,用别人的经历丰富自己的人生。

在读好书的同时,一种适合的读书方法也很重要。活动中,他们还分享了鲁迅的“跳读法”、老舍的印象法、余秋雨的“畏友法”。

## 东永一线开发区段 开始白改黑改造

过往车辆请注意导向分流标志绕道行驶

通讯员 林加强 尹晓春

本报讯 9日,浙S217省道东永一线经济开发区路段,即九州路红绿灯路口至皇城南路红绿灯路口段,水泥路面白改黑改造工程已启动。

今年我市在公路大中修工程中,再次引进美国水泥路面共振碎石新技术,用于公路白改黑改造工程,即将原破损的水泥路面,经共振碎石化后,再加铺沥青砼路面。这样经改造后的沥青路面,将给行车增加舒适度。

据了解,东永一线全长为53.592公里,而我市境内长26.192公里。首期动工的白改黑工程路段全长3.69公里,工程总投资为5180万元,主体工程将在10月底完成。

为确保中国五金博览会期间的交通通畅,公路管理部门将在9月25日前,完成该路段双向车道沥青混凝土摊铺工程。

施工期间,过往车辆要注意交通导向分流标志:东阳至永康城区方向,请绕道经济开发区的九州西路、博大路、科源路等;从永康城区至东阳方向,请绕道学院路、金山路、名园大道等路段通行。